國立中興大學102年度推動業務委外專案小組第1次會議會議紀錄

時間：102年9月30日(星期一)下午2時30分
地點：行政大樓4樓第4會議室

主持人：徐副校長 堯煇
記錄：盧逸斌
出席人員：略
列席人員：略
壹、主席致詞：(略)。

貳、人事室報告：
一、本校為推動業務委託民間辦理相關事項，特依行政院及所屬各機關推動業務委託民間辦理實施要點、教育部推動業務委託民間辦理之考評作業要點之規定，訂定「本校推動業務委託民間辦理實施計畫」及「參考作業流程」，並於102年7月24日以興人字第1020600768號書函轉知本校一、二級單位。
二、截至102年9月24日止，計有總務處、畜產試驗場、體育室及獸醫教學醫院等單位提出業務委外申請案，請申請單位依「本校推動業務委託民間辦理參考作業流程」審議項目規定，就申請案之合理性、適法性、經濟效益及檢視契約內容等四個面向進行審議。　
結論：洽悉。
參、審議議題
案由一：總務處申請本校第二餐廳興建營運移轉案，請 討論。
說  明：
一、依總務處102年8月12日提送本校業務委託民間辦理申請單（詳p.19）辦理。
二、本案總務處擬藉由本校第二餐廳興建營運移轉，促進民間參與公共建設減輕學校財政負擔，也可為民間業者帶來商機，並結合民間機構的資源與專業經驗，加速校園設施興建，進而提升校園生活品質。
三、另查本案已在校務協調會中多次討論，並已成立專案小組，由徐副校長負責召集。併予敘明，請 審議。
決  議：通過，後續事宜請依本校行政程序辦理。
案由二：畜產試驗場申請興大品牌土雞生產計畫案，請 討論。
說  明：
一、依畜產試驗場102年7月29日提送本校業務委託民間辦理申請單（詳p.21~p.22）辦理。
二、本案畜產試驗場申請業務委外理由如下：

（一）擬推動「興大土雞品牌」的生產，從種雞、肉用雞、屠宰、銷售，建立小農組織模式之生產。

（二）著手興建全台第一座氣冷式雞隻屠宰場，預計明年年底取得營業證照，從種雞育成(35週齡)、肉用土雞飼養(18週齡)需時一年之準備工作。

（三）此為新增業務，在現有人力下無法達成，故擬甄選經營廠商執行。

（四）回饋金將專款用於本校台灣土雞保種使用(李淵百教授將於2015年退休，所管理之台灣土雞種原及土雞育種基金將移入本場延續)。
決  議：同意繼續進行本案規劃事項，惟請補充說明預期效益，並請進行可行性及經濟效益分析，俾於下次會議中討論。
案由三：體育室申請游泳池營運案，請 討論。
說  明：
一、依體育室102年9月24日提送本校業務委託民間辦理申請單（詳p.24~p.26）辦理。
二、體育室申請游泳池委外營運，擬藉由民間經營方式，解決校內經營管理人員、救生員等人力之不足，在本校教學與辦理活動外的時間，增加開放時段，提供校內師生及鄰近社區民眾使用。
決  議：同意以OT方式辦理。

附帶建議：
（一）增加對外開放時段之措施，仍應顧及本校學生使用之權益。
（二）基於成本效益之考量，建議可延長委外試行期程。

（三）建議於委外契約中明訂游泳池設備點交或維修等相關規定，另應建立退場機制，如廠商終止契約之因應方案等。
案由四：獸醫教學醫院向上分院整體業務委外案，請 討論。
說  明：
一、依獸醫教學醫院102年8月23日提送本校業務委託民間辦理申請單（詳p.28~p.31）辦理。
二、依立法院預算中心「國立中興大學校務基金97年度預算評估報告」第五點「附屬作業組織績效欠佳，除供教學研究外，建議引入民間之經營模式」，拓銷市場，提供專業服務，以提升作業組織績效。

三、獸醫教學醫院興建向上分院後仍需龐大經費做為後續向上分院營運之所需，故期望以民間經營團體資金之投入，引進企業化經營模式，增加校務基金之收益，另方面扶植獸醫教學環境，提供學生實習及畢業後工作機會，以及做為動物醫療院所經營之教育模式。

決  議：同意以OT方式辦理，請繼續進行後續規畫事宜。另請補充說明本校自行經營比委外經營，可節省之經費支出情形。

附帶建議：請於契約中明訂須提供本校學生一定比例實習及工作機會。
伍、臨時動議：無。
陸、散會：下午4時30分。
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