國立中興大學101年度教師員額管理小組（校級教師甄選委員會）
第1次會議會議紀錄

時間：101年3月27日(星期二)上午9時30分
地點：行政大樓4樓第4會議室

主持人：李校長  德財

記錄：盧逸斌
出席人員：略
列席人員：略
壹、主席致詞：(略)

貳、上次會議紀錄確認
      結論：備查。
參、人事室報告：
  一、校競爭員額核撥及運用情形說明如下：目前校競爭員額扣除歷次會議或專案核撥員額後尚餘7.5名；另尚有2.5名員額待收回。
  二、有關本次校長至各院座談會，各院所提與員額有關之建議及人事室回覆意見，彙整如附表1(詳會議資料p.4~p.9)，併請各位委員卓參。
  三、100學年度未符合師資質量基準列為紅燈區之院系所，有關員額部分說明如附表2(詳會議資料p.10~p.11)，其中法政學院國家政策與公共事務研究所目前生師比過高，現有教師7名，內含2名講師，因設有碩博士班，專任講師比率應為0，應於101學年度第2學期前增加2名助理教授以上教師，如不符教育部規定標準，則扣減招生名額。為使國務所師資符合教育部規範，除系所提出之因應方式外，建議比照電機系及資工系方案，由國務所提案向學校預借專案教師員額2年，且擬聘人選須提送本會審議，俾資因應。
補充報告：如本次會議第3案審議通過同意撥借教師員額1名予法政學院，以辦理沈玄池老師轉任國務所，則國務所僅須再向學校預借專案教師員額1名，即可處理該所生師比過高問題。

  結論：洽悉。
肆、審議議題
    案由一：本校96年撥借圖書資訊學研究所1名員額，該所於100年8月有1名教師退休，前經本會決議原則同意繼續撥借1名外加員額，擬聘人選須提送本會審議，惟100年8月出缺之員額依屬性為學院員額，爰建請修正本會決議，擬聘人選改送該院新聘教師甄選委員會，請 討論。
    決  議：圖資所擬聘人選係屬學校同意撥借外加員額，仍須提送本會審議。
附帶決議：
一、為延攬優秀教師至本校服務，並建立學校競爭員額管控機制，撥借員額均應於到校服務滿三年後，提送績效報告至員額管理小組審議，績效良好者，解除列管，如績效不佳，則由員額管理小組提列建議事項轉請系院參辦。

(1) 以延攬傑出學者向學校申請競爭員額者：於聘任教師退離時，由學校收回員額。
(2) 以系所表現優異向學校撥借員額者：如系所教師出缺，該名聘任教師即遞補出缺員額，改列學院員額，惟仍應於服務三年後提績效報告至本會，撥借之外加員額由學校收回，系所如擬繼續撥借員額須向學校提出申請，人選亦應提送校級新聘教師甄選委員會審議。

二、圖資所郭俊桔助理教授須於下次會議提績效報告至本會審議。
案由二：圖書資訊學研究所擬新聘教師人選（宋ＯＯ博士）審議案，請 討論。
決  議：照案通過。
案由三：法政學院簽請撥借教師員額1名，以應國際政治研究所借調教育部之沈玄池老師轉任國家政策與公共事務研究所案，請 討論。
決  議：同意專案撥借教師員額1名予法政學院，以辦理沈玄池老師轉任國家政策與公共事務研究所事宜，惟如沈老師離退，員額即歸還學校。
案由四：材料科學與工程學系提送吳ＯＯ副教授申請校競爭員額1名乙案，請 討論。
決  議：照案通過。
案由五：材料科學與工程學系擬新聘專案教師人選審議案，請 討論。
決  議：照案通過，依材料科學與工程學系推薦順序第1順位為辛ＯＯ博士，第2順位為林ＯＯ博士。
案由六：會計學系擬新聘教師人選審議案，請 討論。
決  議：緩議。
※主席宣布：囿於時間因素，下列三案請各學院先行審閱，如有建議意見請送人事室彙整，待下次會議再議。
案由七：有關各學院調整管控院配置員額機制案，請 討論。
案由八：有關本校各學院支援外院、通識課程師資不足之因應方案，提請 討論。
案由九：各單位聘任不佔員額不支薪之兼任教師是否應設定人數上限乙案，請 討論。
伍、散會：上午12時10分。
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